

# КРЕПКИЙ орешек

НАШ ДЕВИЗ:

Мы—орешки «не простые:  
изумруд»,  
всё скорлупки золотые,  
селе живут.

ядра—чистый  
пишем, как на



Основана совместной творческой  
группой учителей  
и сельского библиотекаря  
«ИНТУИЦИЯ»  
в мае 2013г.

• 33-й сезон • весна 2021 •

## Птицы—наши друзья

Люди—человеки, страны и народы,  
Мы теперь навеки должники природы!  
Надо с этим долгом как-то расплатиться,  
Пусть расправит крылья раненая птица.



День птиц возродился в 1999 году благодаря усилиям орнитологов из Союза охраны птиц России (благотворительной организации, основанной в 1993 году). В этот день участники развешивали скворечники, кормушки, благоустраивали места обитания водоплавающих птиц. Хотя этот праздник именуется «международным», помимо России в этот день он практически нигде не отмечается. Его цель—сохранение видового разнообразия и численности птиц.

В апреле в 1 и 2 классах был проведён час общения, посвящённый Дню птиц. Ребята с Людмилой Викторовной посмотрели презентацию, где ознакомились с птичьим календарём, узнали, что 9 марта птица гнездо завивает, а 17 марта -это Герасим грачевник, 15 мая – Соловьиный день, 12 ноября – Синичкин день. Приняли участие в викторине о птицах, узнавали их по описанию. Рассмотрели кормушки, которые можно сделать своими руками и правила подкормки птиц. Отгадывали, кто как кричит и прослушали птичьи голоса (дятла, дрозда, синицы, воробья, скворца, кукушки, павлина, ворона, попугая и многих других).

Затем ребята раскрасили иллюстрации птиц (см.фото вверху).

В мае Альмяковская школа присоединилась к Всероссийской акции "Голубь мира"- символ мира. Ребята 3-4 классов Козлов Вова, Седунов Гриша, Пангин Артём, Лебзак Дима и Солодянкина Мария Витальевна сделали этих чудесных голубей (см.фото внизу).



#2021\_ВОВ\_1941ГолубьМира1945\_волонтерыВПервомайскомРайонеДВИЖЕНИЕ#МБОУ\_ДО\_ЦДОД



Учащиеся 5-6 классов с Юлией Сергеевной приурочили к Дню птиц проект «Птицы в поэзии русских писателей». Ребята изучили тексты произведений А.С. Глушко, Е.В. Фейерабенда, Е.И. Ждановой, И. Тургенева, А.А. Тарковского, С. Михалкова, нарисовали образы птиц, оформили страницу журнала «Птицы в поэзии русских писателей» и сделали вывод о том, что писатели очень красочно, ярко представляют птиц в своих произведениях. При защите своей работы ученики выразительно прочитали стихотворение, рассказали о своей птице и представили иллюстрацию.

### Гагаринский урок

Он прошёл в 3-4 классах, был посвящён 60-летию полета первого космонавта. В ходе урока ребята узнали, что корабль «Восток», пилотируемый Ю.А. Гагариным находился в космосе 108 минут, совершив один виток вокруг Земли. А так же познакомились с биографией первой женщины-космонавта В.В. Терешковой. Единственная женщина Земли, совершившая одиночный космический полёт, который продолжался 3 суток. Отвечали на вопросы викторины «Удивительный космос», рисовали на космическую тему, вместе с ребятами 1-2 кл. приняли участие в флешмобе «Поехали!»

### Мы вместе: Крым и Россия

На эту тему в 6 классе был проведен час общения. Интересной для ребят оказалась информация об обороне Севастополя в 1854-55, 1941-42 годы. В ходе исторического экскурса обучающиеся узнали об историческом происхождении названия г. Севастополь, который в 1804 был объявлен военным портом Черного моря Российской империи. В заключение было отмечено, что 16 марта в Крыму прошел референдум о статусе Автономной республики. При явке 83 % избирателей за воссоединение с Россией проголосовало 96,77% крымчан. А договор между Российской Федерацией и Республикой Крым был подписан 18 марта 2014 года в Кремле. Теперь братские народы России и Крыма снова вместе.

Затем Юлия Сергеевна провела викторину, ребята с удовольствием отвечали на вопросы, вели дискуссии, выступали сами в поддержку присоединения Крыма, отмечали важность этого события. На удивление приглашенному гостю учащиеся показали глубокие знания по истории Крыма. Затем шестиклассники нарисовали иллюстрации к лозунгу «Крым наш!»

### Выставка рисунков к 35-летию катастрофы в Чернобыле

Чернобыль – городишко тихий,  
Потряс он взрывом шар земной,  
Европу, Белорусь, Россию  
Не обошёл он стороной.  
Все с подозрением глядели  
На каждый камень, каждый куст.  
Чернобыль, словно в чёрном теле,  
Сейчас он тих, зловещ и пуст.  
Кладбище техники зарытой  
На много вёрст лежит кругом.  
Всё остальное было сбыто  
И переплавлено давно.  
Люди, берегите мир  
И будьте с радиацией аккуратней,  
Чтоб избежать таких несчастий!



Девятиклассники с Маргаритой Петровной нарисовали панораму об аварии на АЭС. Иван Горячев сочинил стихотворение-предупреждение

## Экологическая игра – путешествие, посвященная Дню Земли



Чтобы углубить экологические знания, учащиеся 5-6 класса разделились на 2 команды: «Медведи» (Саша, Лёша, Вадим) и «Листья» (Карина, Андрей, Артём). Они путешествовали по станциям: Лесная, Аптечная, Братья наши меньшие, Грибная, Ситуация. На станции ребята получали задания и выполняли их, заполняя маршрутные листы.

А в это время 7-8 классы отмечали День Земли, убирая прошлогоднюю листву, и веселились, как могли (см.фото)

### Акция «Волонтёры Победы»

Она приурочена к 9 мая. В ней приняли участие волонтёры, дети и взрослые, из школы, сельской библиотеки и администрации. Они выполнили несколько заданий. Вручили жителям Альмяково и Апсагачево несколько десятков «фронтowych треугольников» с традиционными словами благодарности труженикам тыла, детям войны и послевоенной пятилетки. Организовали Вахту Памяти возле обелиска. Украсили «Окна Победы» символами мира на земле: цветами и птицами. Это удивительная акция, которая сближает людей в великий для нас день. Искренние, творческие «Окна Победы» объединят улицу, город и всю страну. Украсили окна своих домов узнаваемыми фигурами, поздравительными надписями, вечным огнем, салютом и фотографиями. Тем самым мы смогли выразить, благодарность всем тем, кто подарил нам мирное небо. Таким образом: «Мы помним! Мы гордимся!» Мы искренне поздравляем наших Героев и говорим им: «Спасибо за Победу!»

#Окна Победы#Наша Победа#Знать чтобы Помнить.



### Родная школа с грустью провожает вас...

В 67-й раз в стенах этого школьного здания приветствовали нарядных, с белыми и голубыми лентами через плечо, девятиклассников ученики, учителя, родители и гости. Под музыкальное сопровождение восемь выпускников 2021-го года дружно прошествовали на сцену в сопровождении своих мам или пап. Их приветствовали добрыми словами врио директора школы Ю.С.Медведева, специалист Администрации Первомайского района, представители родителей А.А.Лачкова и Н.В.Бахтина, ученики 1-го и 8-го классов, педагоги и, конечно, класный руководитель М.П.Хлебенкова. Девятиклассники в свою очередь поблагодарили всех за тёплые напутствия: «Спасибо, школа, за твою науку, за девять наших самых лучших лет, за поданную дружескую руку, за всё ученье яркое, как свет. Звени, звонок, веди нас за собою! Прощай, родная школа, до свиданья!»

В заключение традиционный последний звонок подали девятиклассник Александр Армянинов и первоклассница Тانيا Шаракина.



## Школа безопасности



В апреле прошёл час общения, на котором ребята учились действовать в опасной ситуации: при встрече с незнакомыми людьми, при разговоре по телефону с незнакомцами; на улице; во время пожара; при общении с животными и даже в домашней привычной обстановке тоже можно встретить опасность.

### Полезные и вредные привычки

1 марта с учащимися 1-2 класса был проведен час общения на эту тему. Ребята с Людмилой Викторовной посмотрели презентацию и выделили самые главные зависимости человека, их вредные привычки, которые наносят вред здоровью. А так же, что они могут сделать, чтобы быть здоровым, какие полезные привычки у них должны формироваться.

**Курение** загрязняет лёгкие, затрудняет проникновение воздуха в организм, затрудняет нормальную работу мозга, от курения желтеют зубы и появляется дурной запах во рту.

**Алкоголь** вызывает значительные нарушения мозга, нарушается сон, теряется голос. От алкоголя страдают все внутренние органы. Отравление мозга приводит к тому, что человек просто на просто глупеет. У него ухудшается память, он труднее усваивает новое. Пьяный человек – не человек, ибо он потерял то, что отличает человека от скотины – разум.

**Видеоигры и компьютерные игры:** известны случаи, когда слишком долгая игра приводила к фатальным последствиям. Так, в сентябре 2015 года умер мальчик. Он просидел за компьютером 22 дня и отрывался только на еду и короткий сон.

### Если хочешь быть здоровым и успешным сегодня и завтра

Строго соблюдай правила личной гигиены и ухода за телом. Соблюдай режим дня. Систематически проводи влажную уборку помещений и проветривай их. Каждый день делай зарядку. Обращай внимание на доброкачественность продуктов, выполняй правила их хранения. Тщательно вымой кипячённой водой овощи и фрукты. Не уклоняйся от назначенных приёмов. Проводи достаточное количество времени на свежем воздухе. Не бойся физических нагрузок, помогай дома в хозяйственных делах. Занимайся спортом, учись преодолевать трудности! **Наш девиз: Я здоровье берегу! Сам себе я помогу!**

В заключение ребята нарисовали рисунок на тему «Полезные и вредные привычки».

### 1-3 классы.

**Вот такими весёлыми мы закончили учебный год.**

**Здравствуй, беззаботное лето!**



- ◇ Газета выпускается по адресу: с.Альмяково, Советская 36. Альмяковская школа
- ◇ Главный редактор **Романенко Инесса**. Руководитель **Хлебенкова М.П.**
- ◇ С вопросами, уточнениями и предложениями обращайтесь в любое время  
Телефон: 8-901-608-58-08. Эл. почта: hlebe@ Rambler.ru